富阳区春江中心小学“爱心家长值日岗”活动实施方案
为进一步强化校园安全管理，发动社会力量维护上下学时段校园周边良好的秩序，切实保障学生人身安全，根据富阳市公安局、教育局《关于印发《富阳市小学幼儿园“爱心家长志愿者护学岗”工作实施方案》的通知》（富公办〔2013〕51号）精神，经学校家长委员会商议，拟自本学期起试行“爱心家长值日岗”工作。现制定活动实施方案如下：
一、活动目的
以“人防”体系建设为重点，积极发动社会力量，形成集校园保安、值周老师、公安警力、社区巡防、爱心家长等为一体的工作合力，扎实做好学生上下学时段和路段的守护工作，确保学校周边“有人看、有人巡、有人防”，推进校园安保群防群治建设，巩固“平安校园”成果，打造学生成长的乐园。

二、活动主题
爱心值日，用爱护航。
三、活动安排
活动旨在进一步发挥家长资源，创新家校合作的新模式，通过在学生上下学的重要时段和重要路段设立“爱心家长值日岗”，协助有关部门开展校门口的安全巡查，维护校门口的交通秩序和接送秩序，疏导接送学生的车辆，为学生的健康成长营造安全、放心的环境。

（一）成立领导小组，完善各项制度
成立由校领导、家委会成员、法制副校长等组成的“爱心家长值日岗”工作领导小组如下，

组  长：庄道群（校长）
副组长：洪贤中（法制副校长，城南派出所副所长）
陈建峰（副校长）
成  员：包炜滨（校德育处主任）
        嵇薇薇（校德育处副主任）
各班班主任

领导小组下设办公室，办公室设在春江中小德育处（安全保卫处）。
家委会与学校制订志愿者招募制度、实施方案、岗位职责、辖区联动等规章制度，适时召开工作例会，建好台账。
（二）招募爱心家长，开展岗前培训

充分发挥家长委员会工作平台作用，通过家长会、校园网、校训通的渠道，积极动员广大家长志愿者参与“爱心家长值日”活动。在招募志愿者时，必须坚持家长自愿报名的原则，把“遵纪守法、身体健康、年龄在六十五岁以下、热心为校园及周边治安服务”作为志愿者录用时的必备条件。
家委会、学校和派出所做好爱心家长志愿者岗前知识和技能培训等工作。培训内容包括《治安管理处罚法》、《道路交通安全管理法》、《企业事业单位内部治安保卫条例》等法律、法规；处置各种突发性事件相关知识；巡逻、护卫等相关勤务技能知识。
（三）设立护学岗位，明确规范职责

爱心志愿者共设两个岗位，分别位于学校东面正大门口，每天早晚各一班次。爱心家长值岗前，到学校传达室专用柜子里领取志愿者背心和帽子。值岗时，穿着统一背心，佩戴志愿者帽子开展工作。值岗时间：（1）夏令时间（5月1日至9月30日）上午6:40-7:40，下午16:00-17:00（周一下午15：30-16:30）；（2）秋冬时间（10月1日至次年4月30日）上午7:00-8:00，下午15:30-16:30（周一下午15:00-16:00）。
爱心家长要按照学校统一安排，加强与学校保安、值周老师等联动，主要工作任务是配合学校、派出所、交警中队在校门口及周边学生上下学主要路段和时段开展平安守护、交通疏导等工作，预防各类治安案件和交通事故的发生。
（四）确定交接场所，实施上岗值日

学校将传达室作为每岗值日人员的交接、休息场所，专柜存放《值日本》和装备。

以班级为单位，每周一个班级承担志愿服务。爱心志愿者须登记名单，明确各岗位职责，与学校、公安机关及社区积极联动，适时召开工作例会，建好台账。
四、活动要求
（一）统一思想。“爱心家长值日”是实行校园安保长效机制，常态管理的创新举措，是“护校爱生”工作的重要内容。要充分认识到在当前形势下发挥社会力量共同维护校园安全的重要性，统一思想，加强组织领导，把“爱心家长值日”推广实施工作作为发挥群防群治力量、加强社会治安防控体系建设的创新举措来抓，专人负责，确保此项活动顺利开展。

（二）宣传发动。“爱心家长值日”的主体是家长。因此，各位教师，尤其是班主任应充分认识到做好宣传发动工作的重要性，要通过多种有效途径，广泛开展对家长的宣传和动员，切实提高家长对这项工作的思想认识。在家长自愿的基础上，积极引导、科学组织、合理安排家长开展护学工作。

（三）协同配合。要建立健全“爱心家长值日”工作的相关制度，与派出所、法制副校长进行联系，帮助岗前培训，合理设置爱心岗，紧密合作，积极打造校园保安、值周老师、家长志愿者、巡防力量共同参与的校园安保工作新格局，使家长志愿者成为构筑平安校园的重要辅助力量。学校要为家长爱心家长志愿者提供条件，统一制作爱心护学岗标识、设置爱心家长志愿者休息室，家委会办公室等。

学校将“爱心家长值日”活动的开展情况，纳入“平安校园”建设，作为班级活动开展情况的考核内容，并根据“爱心家长值日”情况予以表彰奖励。
富阳市春江中心小学家长委员会
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